

Только вперед,

только на линию огня, только через трудности к победе
и только к победе — и никуда иначе!

Николай Островский

Смерть немецким оккупантам!

ВОДОДИНУ

Красноармейская газета

№ 14 | Суббота, 6 февраля 1943 года | № 14

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

I.

Наши трофеи и потери противника западнее Воронежа

Как известно из сообщения Совинформбюро от 30 января, нашими войсками в результате боев 27—29 января западнее Воронежа была окружена крупная группа противника. За последние дни нашими частями эта группировка противника была разобещена и подвергается уничтожению. Все попытки окруженных частей противника прорвать кольцо наших войск потерпели крах.

В результате боев с 30 января по 4 февраля наши войска из состава окруженной группировки противника уничтожили свыше 5.000 и взяли в плен 13.000 солдат и офицеров.

Всего, следовательно, за время наступления наших войск западнее Воронежа с 27 января по 4 февраля взято в плен 27.000 солдат и офицеров противника.

3 февраля взят в плен командир З армейского корпуса венгров генерал-майор Штомм, начальник артиллерии этого корпуса генерал артиллерии Гершн и начальник оперативного отдела майор генерального штаба Чато.

В результате боев с 27 января по 4 февраля, на этом участке фронта, по неполным данным, взяты следующие трофеи: танков — 143, орудий разного калибра — 516, минометов — 149, пулеметов — 582, винтовок — 12.000, снарядов — 310.000, патронов — 400.000, радиостанций — 64, автомобилей — 2.361, мотоциклов — 447, железнодорожных эшелонов — 32, складов разных — 122.

За это же время противник потерял только убитыми свыше 17.000 солдат и офицеров.

II.

Наши войска заняли города Купянск, Щигры, Тим

1) На Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом Купянск.

2) Восточнее Курска наши войска заняли город и железнодорожную станцию Щигры и город Тим.

СОВИНФОРМБЮРО.

НА ПОЛЕ БОЯ — МОЛОДЫЕ ПАТРИОТЫ

В боях за Родину образцы мужества и героизма показывают комсомольцы — воспитанники партии Ленина—Сталина. Молодые патриоты, юные молодежи они не щадят жизни в борьбе против оголтелых захватчиков. Об этом рассказывает в своих заметках старший лейтенант Комиссаров.

ИСТРЕБИЛ 100 ГИТЛЕРОВЦЕВ

В упор расстреливал контратакующих гитлеровцев пулеметом. Тогда он уложил свыше 100 солдат и офицеров. А когда гитлеровцы подняли пламя, отважный комсомолец Филиппенко. Но врага. Без устара враг все дез и ли был по противнику тов. Филиппенко. За вышел из строя короткое время атаку на врага.

В этот момент Филиппенко. За вышел из строя короткое время атаку на врага.

ОФИЦЕР ВЗЯТ В ПЛЕН

Был поздний вечерний час. Комсомолец старшина т. Фомин доставлял на передовую горячий суп.

Он шел впереди кухни. А где то вдалеке слышался какой-то скрип. Фомин прислушался. Кто-то шел по дороге.

— Так скрипят по морозному снегу только сапоги, — решил старшина. — Это враг. Ведь наши бойцы в коман-

диры ходят в валенках. Тов. Фомин незаметно подобрался к путнику и крикнул:

— Стой! Кто идет?

Пробравшийся по дороге склонился и выставил винтовку. Старшина набросился на него, отнял винтовку. У него оказалось еще два пистолета. Это был мадьярский офицер.

ПОЛЯ БОЯ НЕ ПОКИНУЛ

Задерживая нашу пехоту противник вел огонь с разных сторон. Комсомолец старший сержант т. Михеев стал тщательно наблюдать за позицией врага. Вскоре он обнаружил одну огневую точку, за пей — другую. Метко положив мины, он заставил замолчать их. Там бы-

ли подавлены четыре огневые точки врага.

По вот старшего сержанта ранило. Он отказался уйти с поля боя и продолжал сражение с захватчиками.

Старший лейтенант В. Комиссаров.

КОМАНДНЫЙ ПУНКТ УНИЧТОЖЕН

Разведчики обнаружили командный пункт противника. Уничтожить его приказали артиллеристам т. Бурлак.

Несколько выстрелами командный пункт был уничтожен.

В. Овсянников.

В партию идут лучшие воины

На переднем крае, в заснеженной траншее, состоялось заседание партийного бюро.

— В дни великих сражений с врагом хочу стать коммунистом,— так звучат заявления воинов-патриотов, вступающих в ряды великой партии Ленина—Сталина.

Младший лейтенант т. Берберьян прославился тем, что его орудия бьют метко. Артиллеристы т. Берберьян истребили десятки гитлеровцев, уничтожили много вражеской техники, в том числе, два танка.

Младший лейтенант-комсомолец т. Соловьев также отличился в боях. Он, как и т. Берберьян, представлен к правительству награде.

Оба они приняты в ряды ВКП(б).

На этом же заседании были приняты в партию огважный красноармеец т. Кандауров и командир отделения, секретарь комсомольского бюро т. Хотимский.

Старший лейтенант
Н. Ляскин.

Заменил наводчика

Шел бой в расчете был наводчик. Заряжающий ефрейтор Владимир Супрун заменил наводчика, принял на себя командование расчетом.

Выдвинув вперед орудие, отважный ефрейтор во время открыл белый огонь по скоплению вражеской пехоты. В этом бою он истребил до роты солдат противника.

Ст. лейтенант
В. Бороневский.

БЫЛО ВРЕМЕЧКО...

(Нечто вроде международного обозрения)

Вышла у Гитлера остановка, изменилась, так сказать, обстановка,

Лежит Гитлер, чихает, тяжко-горько вздыхает:

Было мое время, было, было мое время, да силы!

Бывало, в каждом

оккупированном браю

жил я, Гитлер, как в раю! Жрал,

врал,

драл,

крак,

марал!

По всей Европе было так,— два маршала на пятак.

А уж Лавалль на пятак десяток продавали!

Павеличи, Капслинги,

пресные, кисленые, этик уж пачкой,

даром, на прищадку.

Бывало, на кого ногой топну,

кого из пистолета хлопну,

кого каблуком,

кого кулаком,— все они ни гу-гу...

А вот с русскими справиться не могу!

Сунулся я в Ленинград, жизни стал не рад!

Попер за Москву, попад в грусть-тоску!

В Севастополе чуть меня совсем не ухопали!

Там, где Моздок, почта я издох!

И у Нальчика обидели меня, мальчика...

А уж Владикавказ... обухом меня промяг глаз!

Говорили,—вон он, тихий Дон! —

Кому, может, Дон и тих, а мне, Гитлеру, лих!

Такая там вышла ерунда, чистая беда...

Я жителю в карман, а кармане у него капкан...

Я в жителя автомата, а он автомат отнимать...

Я жителя вязать, а за жителем партизан...

Я до бабы, так и бабы у русских не слабы!,

Ожидал я награды от Сталинграда, а вышло— в рот мне дышло!

Вот тебе и славен и богат!

Вот тебе и дорога на Багдад!

Вот тебе и Грозный да Баку!..

Ох, болит у меня и в брюхо и в боку!

Вот тебе и через Волгу трасал!

Вот тебе и высшая раса!..

Вот они, мои гитлеры! — голые пятки, зады драные, штаны замаранные, глаза подбитые, рожи перитые.

БРЕХОМЕТ



Убийце—Гитлеру хоть плачь, Не скрыть военных неудач У Ржева и под

Сталинградом. И вот, чтобы обмануть народ,

Он изобрел свой „брехомет.“ Который врачи сыплют градом.

Машинка брешет во всю прыть.

Но правды ей не заглушить.— У Дона правда

громыхает. Она над Волгою слышна,

Грохочет в Африке она— И „брехомет“ не помогает.

с головы до ног вшивы, сами еле живы.

Кричат мне «хах!», а думают, что б ты, Гита

под

Перестали румыны гнуть предо мною спину.

Стал венгерец зол на меня, как перец.

Даже Муссолини жалуется, что ему насолил.

Югославия мала обесславила.

Чехи и словаки рычат на меня, как собаки.

Французы порвали уши.

А уж англичане — те совсем одичали!

Пробились до моего берега вместе с Америкой!..

Алжир сбил с меня жир,

Тунис не удержишь, как не тянись!

С Италией об руку удали мы в Тобрук, оттуда в Бенгази,

а там, будто кто нас сглизил..

Теперь в Бизерте заберут нас черти!..

Словом куда не кинь, все клин...

(Клин — это, знаете, такой

русский городок, где оставили меня без портока..)

Словом, куда ни глянь, дело мое дрянь!

Прошли золотые денечки, остался я без сорочки.

А тут еще Совбюро выворачивает мне по ночам все нутро!

Не лежится мне, не сидится, и на Мальту мне не летится,

Чует мое сердце, зададут мне перца, потащут меня к страшному суду,

никуда я от него не уйду!..

Дядя ФЕДОР.

Ответ. редактор
Я. ФЕДОРОВИЧ.